

观点
扫描



马拉松以其独特的包容性和广泛的参与度吸引了一大批爱好者。只有找到体育精神与商业化的平衡点,马拉松赛事才能健康持续发展,让马拉松爱好者真正畅意奔跑。

马拉松赛事管理不能松垮

岁末年初马拉松赛事密集,令人目不暇接,仅元旦一天,便有多地开启“新年第一跑”。然而,不少马拉松爱好者发现,热门马拉松参赛名额仍是“一签难求”,报名费竟也悄悄涨价了,甚至一个名额被炒到2000元。不少赛事还存在倒卖参赛名额的乱象,引起不少人的质疑和不满。

马拉松以其独特的包容性和广泛的参与度吸引了一大批爱好者。作为一种运动文化的传播方式,马拉松还在奔跑间传递着充满活力与坚韧的生活态度。

马拉松赛事报名费越来越贵的背后,有经济层面的因素。随着马拉松运动影响力增强、赛事规模不断扩大,组织和运营成本也随之增加,既包括奖金、赛道运营、物料开销等显性成本,也含有安保、医疗、营销等隐性成本。此外,部分知名马拉松赛事的开拓期结束,进入常态化运营阶段,相关补贴收入和赞助商的投入有所减少,导致赛事组织者需要依靠提高报名费来弥补资金缺口。不过,作为赛事运营最重要也是最具有持续性的赞助收入,才应该是决定赛事高质量运营的关键,也是经营者最应该下大功夫深耕的领域。

马拉松爱好者对涨价的质疑,归根结底来源于对价格能否跟上品质的担忧。不少资深跑友认为,报名费上涨完全在承受范围之内,但同时组织方应该提供与之匹配的服务水平和保障能力。不能让高昂参赛成本使马拉松越来越远离普通大众,甚至背离全民参与的价值追求。只有找到体育精神与商业化的平衡点,马拉松赛事才能健康持续发展,让马拉松爱好者真正畅意奔跑。

涨价或许情有可原,让马拉松爱好者感到难以接受的是倒卖参赛名额行为的泛滥。由于参赛名额的稀缺性,不少热门马拉松赛事中签率越来越低,一些跑者为了能够参赛,不得不购买高价的慈善名额或赞助商名额,甚至从黄牛手中购买名额,这无疑增加了参赛者负担。这种现象不仅有损赛事公平,也使得这项大众运动参与门槛变高,影响了普通爱好者的热情。尽管不少赛事对倒卖行为推出技术手段加以限制并作出严厉处罚,但此类行为仍然屡禁不止。公平性是体育赛事的生命线,有关方面应该有效制约倒卖名额现象,维护参赛者相关权益。

刘莉来源:经济日报



从长远来看,宠物领养领域所面临的问题,促使我们深入思考类似“粗放式公益”该以何种姿态与现代社会实现有效“接驳”。这不仅关乎宠物领养的健康发展,更涉及社会的整体和谐与进步。

警惕“猫贷”背后的猫腻

随着养宠风潮的盛行,一批以“免费领养”为噱头、实则让人“贷款买猫”的商家出现了。他们在人流量较大的商场开设宠物领养馆,利用人们的爱心和对宠物的喜爱推出所谓的“免费领养”模式。然而,这背后隐藏着诸多猫腻,其中“猫贷”现象尤为值得关注。(1月5日南风窗)

以领养取代购买,为流浪动物营造一个温馨的港湾,这一行为饱含着对生命的尊重与呵护。但“猫贷”的出现却让这一美好愿景变了味儿,其本质是商家利用消费者对宠物的喜爱,以“免费领养”为幌子,诱导消费者签订贷款合同。商家通过提高宠物用品价格、设置高额违约金等方式,将活体成本和宠物用品成本都转嫁到“猫贷”之中。

在实际操作中,消费者往往在不知不觉中陷入了“猫财两空”的境地。许多消费者在领养小猫后,遭遇了小猫死亡的悲剧。同时,他们还要承担每月多达数百元的宠物用品费用。

事实上,商家的行为已背离了消费者权益保护法等相关法律的要求。商家在销售宠物和宠物用品时,应遵循诚实信用原则。其故意抬高价格、设置高额违约金,属于欺诈行为。消费者在购买宠物和宠物用品

时,有权获得公平交易的权利,商家行为无疑剥夺了消费者的公平交易权。

商家在销售宠物时,若存在“星期猫”等问题,也与动物防疫法的规定相悖。商家在销售前应确保宠物健康状况良好,符合防疫要求。刻意隐瞒宠物健康状况,将有健康问题的宠物销售给消费者,不仅危害消费者的权益,亦可能对公共卫生安全造成隐患。此外,商家还涉嫌违反合同法。商家通过签订合同的方式,将不合理的条款强加给消费者。比如在宠物死亡后,消费者仍须支付高额违约金,这违背了合同的公平原则。

不能任由不良商家明目张胆地进行诱导消费和虚假宣传。政府应尽快完善相关法律法规,明确宠物领养的标准、流程以及各方的权利义务。

政府还可以建立宠物领养信息共享平台,将宠物领养的详细情形进行公开,包括宠物的健康状况、领养记录、商家的信誉等,让消费者得以通过平台查询宠物领养的相关细节,避免因信息不对称而遭受欺诈。

面对“免费领养”的种种猫腻,消费者也要提高自我保护意识,了解宠物领养的相关知识,选择正规的宠物领养机构。

孔德淇来源:羊城晚报



景区减免门票,让每一个对历史馈赠心怀好奇和敬畏之人都能自由进出,则彰显了景区的公共属性,让我们共同的文化遗存真正为每个人所共享,从而得到文化和精神上的滋养。

为滕王阁景区点个赞

新年第一天,滕王阁景区“上新”。据报道,1月1日,滕王阁景区“还江于民、还岸于民、还景于民”及北扩工程项目竣工,正式对外开放。扩容后,滕王阁景区总面积扩大到约700亩,弥补了以往游客“近江却不见江”的遗憾。

更引人注目的是,滕王阁景区的总面积虽然增加了,收费的核心景区面积却做了“减法”,景区约九成区域全部免费向游客开放。而要想进入核心景区,免门票的门槛也并不高——只需背诵《滕王阁序》全文。

这一增一减间,实现了双重意义上的“还景于民”。不出意料,消息一出,很快迎来人们的叫好。

短期来看,景区免门票或造成运营方收入锐减,带来一定的运维压力;但从长期看,却为景区带来好感和客流量。在文旅竞争如此激烈的当下,两者的转化力和影响力都不容小觑。而且,随着全民旅游时代的到来,

人们对旅游品质的需求愈加高涨,更加追求个性化、沉浸感和差异性。

若再往深里思考,景区减免门票,让每一个对历史馈赠心怀好奇和敬畏之人都能自由进出,则彰显了景区的公共属性,让我们共同的文化遗存真正为每个人所共享,从而得到文化和精神上的滋养。

尽管并不新鲜,但滕王阁景区的这一探索依旧值得点赞。因为,打破路径依赖、走出“舒适区”,需要很大的勇气与智慧。这不仅意味着要直面现实,对新形势下的文旅发展有清醒的认识和判断;同时还应直面自我,摒弃“躺赢”心态,承认自己的短板和不足,积极求新求变。虽然滕王阁景区尚未公布景区游览“新玩法”,但从其他先试者的探索来看,无论是提升旅游服务,还是拓展新业态项目等,无一不需要付出大量的心血和努力。

王丹来源:光明日报